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SOt ABL wi triangle isocéle et rectansie tel que {BC BA ):w{)y.] et soit O e milieu de [AC],

Or désipne par 1 le milicu de [OB] et par U le symétrigue de O par rapport & {BC). Soit J e poiny
d'interseclion des droites (AD ) et {BQ).

1) Montrer qu'il existe un unique déplacement f tel que f{A) = C et f{O) =D.

I .
_ , ; xy .
U) Hontren gque fest la rotation de centre P et d'angle L )}
o ot i ). Montrer que K est le milieu de [BD] et en déduire que les points O, § el K
sent alipnés.

«
2.0npose g = m) S{M)cxf ;
;z} Diéterminer g{B) et g((l}.
3 Lrdéduire que {77 «8

fr.u i e -

3. 0npose b= S{O?;* 7 On désigne per (A) Ja médiatrice du segment [BD].
S
fantior que b est la symdtrie glissanle d'axe {A ) et de vecteur BO .

¢

4. Déterminges Yensemble des s points M du ‘mantel que h{4) - 7 (M)

5. Carantdriser Papplication S(-zem“’h'

4




EXELRCICT

Lo plan complexe eal rapparté 4 un repére orthonormé direct (O, v Onappelle o
applicition du plan (P) daus lui-méme qut a tout pomt M, d'

affixe z, associe le pownt M
daffixe 7', définie par 2'=124 141

t
N

1) Manter que g ge fixe aucusn pont.

) Pour tows pornts Mi(zy Y et Ma(za ). on pose M, =p(M, ) et M, =g (M, )

! [} Dt - . . A P
Muontrer que gz, . 2y =17y ~2z,) . Endédutre que £ estune 1someirie
2 On doune Jes pomts A B et © d'efiixes respectives @ z, =1, z, = -1 of Zo widdh

i) Déterminer les images dos points A of B par g. En déduire quz pon’est pas une transiation,
b) i diduire la nature de g puis caractériser &

EXFRCICE K3 1

Danic b plm onentd. on considére deme drottes
distecds A 15 (

perpendiculatres (A) et (A7) el quatre potats

CetDels que o A el C sont sur la droite (A), BetDsontsur (A ) AC = DD
[ e RO m ) : = . .

el {AC T } s ‘[2:; ] On suppose que les sepments [ACT el [BD] v’ont pas méme miliey
‘ ! .

Voir fipure page 3 v

1. aj Isufier quil extste une rotation R quienvore A sur 13 et C sur I dont on

précisera la
; /
- mesare principale §, de son angle.

Uy Clonstarre .Q] Ie contre de Ry
2 Moenties gutl exsste une rotation Ry qui envoie D sur A of B sur C dont on préqisera lr
mesuie priacipale O, de son angle of construire son centre B '

2

3 O désiane par M e milien da [AC] el N celui de [BID)
a) Wiesirer que Ry(M) = N el Ra(N) = M
) i doduire Ja nature du quadrilatére €, M Q,N.

N

4. Caractériser Papplication R, o R, &
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